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Вступ
     Навчання розв’язувати задачі є чи не найважчим на уроках математики. 

Щоб воно було успішним, учитель повинен від найпершої задачі правильно вести методичну роботу: розвивати уяву учнів, диференціювати роботу над задачами, правильно проводити розбір задачі. 

     Серед багатьох функцій, що їх виконують задачі у навчанні математики молодших школярів, найважливішою є розвивальна функція, спрямована на оволодіння прийомами розумової діяльності. Від того, як дитина мислить, залежить її подальше життя, вибір професії, вміння знайти вихід у складній життєвій ситуації. Багато залежить від того, яку основу закладено для розвитку дітей, чи вдалося вчителеві зацікавити учнів корисними видами діяльності, підготувати їх до життя у суспільстві.
    Успіх у роботі над задачами великою мірою залежить від наявності системи задач, у якій продумана кількість і чергування задач одного і різних видів.

    Запропонований зошит допоможе учню першого класу навчитися розв’язувати задачі та закріпити здобуті навички, які знадобляться в наступних класах. 

    На уроках цей зошит можна використовувати на етапі вивчення нового виду задач і на етапі закріплення знань; як помічник під час виконання домашньої роботи та додатковий тренувальний матеріал. 

    Сподіваюсь, що цей зошит допоможе зробити вивчення математики улюбленою справою вашого учня.
                      
 

1. Прочитай уважно задачу та уяви, про що в ній розповідається.
2. Повтори умову та питання задачі.

3. Запиши коротку умову задачі.

4. Поясни, що означає кожне число.

5. Подумай, чи можна відразу дати відповідь на питання задачі.

6. Подумай, що необхідно знати, щоб відповісти на питання задачі.

7. Склади усно план розв’язання задачі.

8. Запиши розв’язання задачі з відповідним поясненням.

9. Перевір розв’язання.

10. Запиши відповідь на питання задачі.
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Задачі на знаходження суми (стало)

     Уважно читаємо умову задачі.
На годівниці спочатку було 3 горобці. Потім прилетіло ще 2 горобці. Скільки  горобців стало на годівниці?

    Розглянемо короткий запис цієї задачі.

    Було – 3 г.

    Прилетіло – 2 г.

    Стало - ?

    Міркуємо разом.
1. Скільки горобців було спочатку на годівниці? (Спочатку було 3 горобці.)

2. Скільки горобців прилетіло потім? (Прилетіло ще 2 горобці.)

3. На годівниці горобців стало більше чи менше? Чому? (Горобців стало більше, оскільки на годівниці тепер 3 горобці і 2 горобці.)

4. Якщо горобців стало більше, якою дією запишемо розв’язання? (Дією додавання.)

5. То як розв’язати задачу? Який приклад треба скласти? (Треба до числа 3 додати число 2.)

6. Записуємо розв’язання    

    3 + 2 = 5 (г.)

    Відповідь: 5 горобців.

Потренуйся розв’язувати задачі такого типу

1. Розв’яжи задачу.

   У садку росло 6 кущів малини. Посадили ще 3 кущі. Скільки стало кущів малини?

Коротка умова задачі

Росло – 6 к.

Посадили – 3 к.

Стало - ?

Розв’язанння
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Склади задачу за малюнком та розв’яжи її.
Було
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Приїхали
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Стало  ?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Склади задачу та розв’яжи її.
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    Росло   – 
дерев

    Посадили  – 
    дерев

    Стало - ?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4. Доповни умову задачі та розв’яжи її.

   Білка влаштувала гніздо у дуплі дерева. Вранці вона принесла в 

дупло          соснових шишки, а ввечері -  ще        . Скільки шишок стало у дуплі?       
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Склади задачу за коротким записом та розв’яжи її.
   Було – 3 чашки                               

   Купили – 4 чашки                                                          
  Стало - ?    

- Подумайте, якою дією будемо розв’язувати задачу?

- Запишіть приклад до задачі.       

- То скільки ж стало чашок?      

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6. Добери потрібні числа, склади та розв’яжи задачу.
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7. Постав запитання до задачі та розв’яжи її.
1. На подвір’ї  клювало зерно 6 курей. До них прибігли ще 3. Скільки …?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


 2.  У коробці було 7 кольорових олівців. Туди поклали ще 2 простих олівці. Скільки …? 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


8. Перевір, як ти вмієш розв’язувати задачі.

1.  У клітці було 2 кролики. Купили ще 3 кролики. Скільки  кроликів стало
     у клітці?
          а) 4                          б) 1                        в)  5
 2.  На ставку плавало 6 лебедів. До них припливло ще 3 ле​беді. Скільки    

      лебедів стало на ставку?
          а) 3                          б) 2                        в)  9
3.  На даху сиділо 8 голубів. До них прилетів ще один голуб. Скільки 
      голубів стало на даху?
          а) 9                         б) 8                        в)  7
4. У Петрика в акваріумі 6 рибок. Він купив ще одну рибку. Скільки рибок 
     стало в акваріумі?
          а)5                          б) 4                         в)  7
Задачі на знаходження суми (всього)

 Уважно читаємо умову задачі.
            У вазі лежало 4 яблука і 3 груші. Скільки всього фруктів 

         лежало у вазі?

Розглянемо короткий запис цієї задачі.

          Ябл. – 4 шт.         ?

          Г. – 3 шт.

    Міркуємо разом.
1. Скільки  яблук лежало у вазі? (У вазі лежало 4 яблука.)

2. Скільки  груш лежало у вазі?  (У вазі лежало 3 груші.)

3. Яке питання задачі? (Скільки всього фруктів лежало у вазі?)

4. Якщо у питанні задачі є слово «всього», якою дією запишемо 

    розв’язання? (Дією додавання.)

5. То як розв’язати задачу? Який приклад треба скласти? (Треба до числа 4
    додати число 3.)

6. Записуємо розв’язання    

    4 + 3 = 7 (фр.)

    Відповідь: 7 фруктів.
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Потренуйся розв’язувати задачі такого типу

1. Розв’яжи задачу.

       Андрійко  спіймав 7 окунів і 2 лини. Скільки всього риб спіймав 

  Андрійко ?

Коротка умова задачі

    О. – 7 р.        ?

    Л. – 2 р.

Розв’язанння
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2.  Склади задачу за малюнком і розв’яжи її.
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              4 шт.                          5 шт.
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3. Доповни умову задачі та розв’яжи її.
   Під час виконання контрольної роботи Буратіно зробив         помилки в прикладах на додавання та          помилок в прикладах на віднімання. Скільки всього помилок зробив Буратіно? Що ти порадиш Буратіно, щоб наступного разу він не допустив помилок?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4. Перевір, чи правильно учні розв’язали задачу. Якщо знайдеш помилку, то виправ її та розв’яжи задачу правильно.

   На каруселі каталися 6 дівчаток і 2 хлопчики. Скільки всього дітей каталося на каруселі?

  Д. – 6         ?

  Хл. – 2 

6 – 2 = 4 (дітей)

   Відповідь: 4 дітей.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Добери числові дані так, щоб можна було отримати у розв’язанні задачі число 9.
   Хлопчик прочитав першого дня           сторінок книжки, а другого – 

     сторінок. Скільки сторінок прочитав хлопчик за два дні?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6. Перевір, як ти вмієш розв’язувати задачі.

  1. На столі стояло 5 великих чашок і 3 маленьких. Скільки всього чашок  

      стояло на столі?
  2. У живому куточку жило 3 черепахи і один їжак. Скільки всіх тваринок 
     було у живому куточку?
  3.  В Іринки 2 зошити у клітинку і 7 зошитів у лінійку. Скільки всього 
      зошитів у Іринки?
  4.  Вранці я прочитав 4 сторінки, ввечері — стільки ж. Скільки сторінок я 
      прочитав за весь день?
Задачі на знаходження остачі

   Уважно читаємо умову задачі.
У вазі лежало 5 яблук. 2 яблука з’їли. Скільки яблук залишилось у вазі?

    Розглянемо короткий запис цієї задачі.

     Було – 5 ябл.

     З’їли -  2 ябл.

     Залишилось - ? 

Міркуємо разом.
1. Скільки  яблук лежало у вазі? (У вазі лежало 5 яблук.)

2. Скільки яблук з’їли? (З’їли 2 яблука.)

3. У вазі яблук стало більше чи менше? Чому? (Яблук  стало менше, оскільки
   2 яблука з’їли.)

4. Якщо яблук стало менше, якою дією запишемо розв’язання? (Дією
    віднімання.)

5. То як розв’язати задачу? Який приклад треба скласти? (Треба від числа 5
    відняти число 2.)

6. Записуємо розв’язання    

    5 – 2 = 3 (ябл.)

    Відповідь: 3 яблука.

Потренуйся розв’язувати задачі такого типу

1. Розв’яжи задачу.

   Білочка знайшла 9 горішків. 3 горішки вона загубила. Скільки горішків залишилося в білочки?

Коротка умова задачі

Знайшла – 9 г.

Загубила – 3 г.

Залишилось - ?

Розв’язанння
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Склади задачу за малюнком та розв’яжи її.
Було                        [image: image19.jpg]


    [image: image20.jpg]


  [image: image21.jpg]


  [image: image22.jpg]


  [image: image23.jpg]


  [image: image24.jpg]


  [image: image25.jpg]



Подарував                   [image: image26.jpg]
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Залишилось - ?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Добери потрібні числа, склади  та розв’яжи задачу.
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4. Склади задачу за коротким записом та розв’яжи її.
  а)     Було – 10 зошитів                               

          Віддали – 4 зошити                                                        
          Залишилось - ?   

   б)      

	Було
	Віддали
	Залишилось

	10 зош.
	4 зош.
	?


 - Подумайте, якою дією будемо розв’язувати задачу?

 - Запишіть приклад до задачі.       

 - То скільки ж зошитів залишилось?      

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Розглянемо та порівняємо зразки розв’язання  задач.

  1. В Ігоря було 7 марок. Тато подарував йому ще 3 марки. Скільки марок стало в Ігоря?

  2. В Ігоря було 7 марок. 3 марки він подарував татові. Скільки марок стало в Ігоря?

- Коли тато подарував Ігорю 3 марки, у нього стало марок більше чи менше, ніж було спочатку? (Більше.) 

- Якою дією розв’яжемо задачу? (Дією додавання.)

- А коли Ігор подарував 3 марки татові, у нього стало марок більше чи менше, ніж було спочатку? (Менше.)

- Якою дією розв’яжемо задачу? (Дією віднімання.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6. Перевір, як ти вмієш розв’язувати задачі.

 1.      10 бубликів було.

           9 – гноми з’їли.

           А Білосніжці ласуни

            Скільки залишили?

 2.   Сергійко зробив 7 паперових корабликів. 2 він подарував братові. 

        Скільки корабликів залишилось у Сергійка?

  3.   На гілці сиділо 6 горобців. 4 горобці полетіли. Скільки горобців 

   залишилось на гілці?

4.  У  Карлсона на полиці стояло 8 банок з варенням. Вранці він з’їв  

          2 банки  варення. Скільки банок варення залишилось у Карлсона?
Задачі на збільшення числа
на кілька одиниць

Уважно читаємо умову задачі.
В одному акваріумі плавало 4 рибки, а в другому – на 5 рибок більше. Скільки рибок плавало у другому акваріумі?

     Розглянемо короткий запис цієї задачі.

1 акв. – 4 р.


2 акв. - ?, на 5 р. більше 

                                                                                       
       Міркуємо разом.
  1. Скільки рибок було в першому акваріумі? (В першому акваріумі було

     4 рибки.)

  2. Скільки рибок було в другому акваріумі? (В другому акваріумі було на 

      5 рибок більше.)

  3. Про що треба дізнатися в задачі? (Скільки рибок плавало в другому 

       акваріумі.)

  4. Як ти розумієш вислів «на 5 рибок більше»? (Це значить 4 рибки і ще 

      5 рибок.)
  5. Якщо в другому акваріумі рибок більше, якою дією запишемо  

     розв’язання?  (Дією додавання.)

  6. То як розв’язати задачу? Який приклад треба скласти? (Треба до числа 4 

      додати число 5.)

  7. Записуємо розв’язання    

       4 + 5 = 9 (р.)

       Відповідь: 9 рибок.

Потренуйся розв’язувати задачі такого типу

1. Розв’яжи задачу.

   Їжачок знайшов 6 грибочків, а білочка на 2 грибочки більше. Скільки грибочків знайшла білочка?

Коротка умова задачі

Ї. – 6 гр.


     Б. - ?, на 2 гр. більше

Розв’язанння
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


      У Юлі в кошику було 5 писанок, а в Іринки – на 2 писанки більше. Скільки писанок було у Іринки?

Коротка умова задачі
Ю. – 5 п.


     І. - ?, на 2 п. більше

Розв’язанння
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Склади задачу за малюнком та розв’яжи її.
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3. Постав запитання до задачі та розв’яжи її.

   Маринка зробила             ялинкових прикрас, а Юрко – на              більше.

Скільки …
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4.Склади задачу за поданим коротким записом і розв’яжи її.

    Альбом – 6 грн.
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    Книга - ?, на 2 грн. дорожче
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Миколка – 5 м.



Сергійко - ?, на 3 м. більше
     

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Перевір, як ти вмієш розв’язувати задачі.

  1. Ягня важить 4 кг, а порося — на 6 кг більше. Скільки кілограмів важить 
      порося?
   2.  У Петра 7 значків, а в Руслана — на 3 значки більше. Скільки значків
        у  Руслана?
  3.  В одному букеті 5 троянд, а в другому — на 4 троянди більше. 
       Скільки троянд у другому букеті?
  4.  У Віктора 10 марок, а в Ігоря — на 3 марки більше. Скільки марок
        в Ігоря?
  5. Братові 8 років, а сестра на 2 роки старша. Скільки років сестрі?
  6.  В одному конверті лежить 6 марок, а в другому —- на  одну  марку   
    більше.   Скільки   марок   лежить   у   другому конверті?
7. На клумбі розцвіло 8 жоржин, а айстр — на 2 більше. Скільки айстр 
     розцвіло на клумбі?
8. Столяр мав відремонтувати 5 крісел, а відремонтував на 2 крісла більше. 
    Скільки крісел відремонтував столяр?
Задачі на зменшення числа 

на кілька одиниць

Уважно читаємо умову задачі.
   В автопарку було 10 вантажних машин, а легкових на 4 менше. Скільки було легкових машин?

     Розглянемо короткий запис цієї задачі.

В. – 10 м. 


Л. - ?, на 4 м. менше 

                                                                                       
       Міркуємо разом.
  1. Скільки вантажних машин було в автопарку? (В автопарку було

    10 вантажних машин.)

  2. Скільки легкових машин було в автопарку? (Легкових машин було на
      4 менше.)

  3. Про що треба дізнатися в задачі? (Скільки було легкових машин.)

  4. Як ти розумієш вислів «на 4 легкових машини менше»? (Це значить, що 

      легкових машин – 10 без 4.)
  5. Якою дією запишемо  розв’язання?  (Дією віднімання.)

  6. То як розв’язати задачу? Який приклад треба скласти? (Треба від 

      числа 10 відняти число 4.) 

   7. Записуємо розв’язання    

       10 – 4 = 6 (легк.)

       Відповідь: 6 легкових машин.

  Потренуйся розв’язувати задачі такого типу

1. Розв’яжи задачу.

   Учні посадили 8 дубків, а липок на 3 менше. Скільки липок посадили учні?

Коротка умова задачі

Д. – 8 д.


     Л. - ?, на 3 д. менше

Розв’язанння
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


      У брата 10 к., а у сестри на 5 к. менше. Скільки копійок у сестри?

Коротка умова задачі
Б. – 10 к.


     С. - ?, на 5 к. менше

Розв’язанння
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Склади задачу за малюнком та розв’яжи її.
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?
                 4 песика             на 1 лисеня 

                                                  менше 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Постав запитання до задачі та розв’яжи її.
  

  Хліб коштує            грн., а булочка на           грн. дешевше. Скільки …

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4. Склади задачу за поданим коротким записом і розв’яжи її.

    Лебедів – 7 пт.
                                                          
    Гусей - ?, на 3 пт. менше
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


     1 ящик – 9 кг
                                                          
     2 ящик - ?, на 5 кг менше
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


     Сірих – 10 кр. 
                                                          
     Білих - ?, на 6 кр. менше
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Перевір, чи вмієш ти розв’язувати задачі.

1. У садку було 7 яблунь, а груш — на 3 менше. Скільки груш росло 
     у садку?
 2. В одному ящику було 6  кавунів, а в другому — на 4 кавуни 
     менше. Скільки кавунів у другому ящику?
 3. Тарас вирізав 9 синіх прапорців, а жовтих — на 6 менше. 
      Скільки  жовтих прапорців вирізав Тарас?
  4. У першій клітці 4 кролі, а в другій — на одного кроля менше. 
      Скільки кролів у другій клітці?
  5. У Світлани 6 ляльок, а в Оксани — на 2 ляльки менше. Скільки ляльок 
      в Оксани?
   6. Висота стола 7 дм, а табуретка на 3 дм нижча. Знайди висоту табуретки.
   7. Сестрі дали 8 горіхів, а братові — на 2 горіхи менше.  Скільки 
        горіхів дали братові?
Задачі на знаходження невідомого доданка

1. Пригадай

Пригадай назви чисел при додаванні

      1 доданок       +        2 доданок      =       Сума

           5        +          3       =      8     
	Щоб знайти невідомий доданок, треба від суми відняти відомий доданок.




Уважно читаємо умову задачі.
   Біля школи росте 9 дерев. З них 5 акації, а решта – ялинки. Скільки ялинок росте біля школи?

Розглянемо короткий запис цієї задачі.


  Акації – 5 д.   
9 дерев
                              
  Ялинки - ?

       Міркуємо разом.
1. Скільки всього дерев росте біля школи? (Всього росте 9 дерев).

     2.  Скільки акацій росте біля школи? (Біля школи 5 акацій.)

     3.  Про що треба дізнатися в задачі? (Скільки ялинок росте біля школи.)

     4.  Подивись на коротку умову задачі і скажи, як називаються числа 9 і 5?  

        (5 – відомий перший доданок, 9 – сума.)

     5.  Якого числа не вистачає? Яке число нам не відоме? (Не вистачає    

         другого доданка. Він і є невідомим.)

6. Згадайте, як знайти невідомий доданок? (Щоб знайти невідомий 

     доданок, треба від суми відняти відомий доданок.)

7. Яку дію треба виконати, щоб дізнатися, скільки ялинок росте біля 

          школи? (Треба від числа 9 відняти число 5.)

     8.  Записуємо розв’язання    

           9 – 5 = 4(ял.)

           Відповідь: 4 ялинки.

Потренуйся розв’язувати задачі такого типу

1. Розв’яжи задачу.

      На ставку плавало 8 гусей і качок. Скільки плавало качок, якщо гусей було 5?

Коротка умова задачі


  Гусей – 5 пт.   
8 птахів
                              
  Качок - ?
Розв’язанння

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2.  Склади задачу за малюнком та розв’яжи її.
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             4 пт.                                     ?

                               7 пт.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3.  Перевір, чи правильно учні розв’язали задачу. Якщо знайдеш помилку, то виправ її та розв’яжи задачу правильно.

    У каструлі 10 помідорів. З низ 6 помідорів великих і декілька маленьких. Скільки маленьких помідорів у каструлі?

  В. – 6 п.    10 п.

  М. – ? 

6 + 10 = 16 (п.)

   Відповідь: 16 помідорів.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


 4. Постав запитання до задачі та розв’яжи її.

       У шкільному хорі співало 8 першокласників: 5 дівчаток і декілька хлопчиків. Скільки …
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2. Склади задачі за схемами та розв’яжи їх.
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1. В одному кошику 10 яблук, а в другому — наполовину менше. Чому   

    дорівнює половина усіх яблук? 
2. Сашко, Олесь, Михайлик грали в шашки. Кожний із них зіграв 2 партії. 
    Скільки всього партій було зіграно? 
3. Кришка парти має 4 кути. Один з них відрізали. Скільки кутів стало в 
    кришки парти? 
4. Надійка поставила 8 тарілок на стіл, із них перевернула 3 тарілки. Скільки 
    тарілок на столі? 
5. До Новорічного свята учні склеїли 9 червоних гірлянд і 5 зелених. Чого 
   зробили більше — червоних чи зелених гірлянд? 
6. У вазі стоять 5 гвоздик і 6 троянд. Чого у воді більше — троянд чи 
     гвоздик? 
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7. Із селища до міста їхав автобус. Дорогою він зустрів 6 вантажних 
    автомобілів і 3 легкових. Скільки всього машин їхало до міста? 
8. На озері плавало 3 качки, мисливець вистрелив і вбив одну. Скільки качок  

   залишилося на озері? 
9. На столі стояло 5 кухлів із молоком. Кіт випив один кухоль молока. 
    Скільки кухлів залишилося? 
10. У трьох братів по одній сестрі. Скільки всього дітей у сім'ї? 
11. У семи братів по одній сестрі. Скільки всього сестер? 
12. Якщо курка стоїть на одній нозі, то її маса — 2 кг. Якою буде маса курки,
     якщо вона буде стояти на двох ногах? 
13. У кімнаті запалили три свічки. Потім одну із них загасили. Скільки свічок 
      залишилося?
14. Скільки вух у трьох мишенят? 
15. Із-під воріт видно 8 котячих лап. Скільки кішок у дворі? 
16. У річці купались діти. Вони постійно пірнали у воду. їх неможливо було  

      полічити. На березі були розкидані кеди — всього 12 штук. Скільки
      дітей  купалось у річці? 
17. Із дупла виглядали 8 хвостів білок. Скільки білок у дуплі? 

18. Скільки лап у двох ведмежат? 
19. Понад доріжкою одне за другим ростуть 10 дерев. Між ними стоять   

      лавочки. Скільки всього лавок? 
20. Троє чоловік чекали поїзда 3 години. Скільки часу чекав кожен?
21. Одне яйце звариться за 5 хв. Скільки знадобиться часу, щоб зварити три 
      яйця? 
22. По небу летіли горобець, ластівка і джміль. Скільки всього птахів летіло? 
23. Діти збирали осінній букет. У ньому було 5 кленових, 2 дубових, 
      4 березових і осиновий листки. Зі скількох різних дерев були листки? 
24. У корзині 5 груш. Необхідно їх поділити між п'ятьма дівчатками
      (по одній), але так, щоб одна груша залишилася у корзині.
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25. Дві бригади сіяли горох. Перша бригада засіяла 4 грядки гороху, 
      а друга — стільки і ще півстільки. Яка бригада стала переможцем? 
26. Один ослик ніс 10 кг цукру, а другий ослик — 10 кг вати. У кого вантаж 
       був важчий? 
27. Миколка з'їв 4 сливи, а Настуся —  6.  Скільки слив з'їла їхня бабуся?
28. На галявині пасеться кілька кіз. У них 12 ніг. Скільки голів у цих кіз? 
      Скільки рогів? 
29. На дубі три гілки, на кожній — по 5 яблук. Полічити врожай. 
30. Скільки кроків зробить горобець за сім років? 
31. Який посуд не можна наповнити? 
32. З якого посуду не можна нічого з'їсти? 
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